

भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण

प्रेस विज्ञप्ति

जयपुर एयरपोर्ट के एकीकृत एयर कार्गो टर्मिनल से प्रचालन शुरू

दिनांक 1 जून, 2021 : जयपुर एयरपोर्ट पर नवनिर्मित एकीकृत एयर कार्गो टर्मिनल से घरेलू कार्गो प्रचालन का शुभारम्भ किया गया। बढ़ते हुए कार्गो प्रचालन को देखते हुए राजस्थान राज्य में घरेलू कार्गो और अंतर्राष्ट्रीय कार्गो के लिए समुचित भवन संरचना और सुविधाओं की कमी थी। लगभग 21 करोड़ रुपए खर्च कर कार्गो टर्मिनल का निर्माण किया गया है, जिसमें समुचित स्थान एवं कार्गो के लिए सभी सुविधाओं का प्रावधान रखा गया है। लगभग 13000 वर्ग मीटर क्षेत्र में निर्मित, इस एकीकृत एयर कार्गो टर्मिनल से घरेलू एवं अंतर्राष्ट्रीय कार्गो का प्रचालन किया जा सकेगा। श्री जे.एस.बलहारा, विमानपत्तन निदेशक ने नए कार्गो टर्मिनल का उद्घाटन भाविप्रा, आईक्लास के अधिकारियों की उपस्थिति में किया।

कार्गो टर्मिनल में ग्राउन्ड फ्लोर पर लगभग 6600 वर्ग मीटर का कवर्ड स्थान होगा जहाँ कार्गो प्रचालन होगा जिसमें वेईंग स्केल्स, कार्गो ट्रॉलीज, स्ट्रॉग रूम, एक्स-रे मशीन, ईटीडी मशीन, डीएफएमडी, प्लास्टिक पैलेट्स आदि की सुविधा होगी। डीजी गुड्स और ट्रांशिपमेंट कार्गो के लिए स्थान उपलब्ध होगा। अन्य सुविधाएँ जल्द ही उपलब्ध करवाने की योजना है।

राजस्थान के तापमान और कार्गो की प्रकृति को देखते हुए कार्गो के चारों खंडों में कोल्ड स्टोरेज की सुविधा दी गई है। अब सब्जियों, फलों एवं फार्मास्युटिकल को उचित तापमान में स्टोर किया जा सकता है और उनको खराब होने से बचाया जा सकता है। इससे राजस्थान की कृषि उपज मण्डी समिति को फल एवं सब्जियों को देश/विदेश में भेजने की भी सुविधा उपलब्ध हो पाएगी और उत्पादकों को उनके उपज का उचित दाम मिल पाएगा ।

घरेलू कार्गो के लिए जयपुर से भारत के लगभग सभी प्रमुख हवाई अड्डों के लिए हवाई सेवा उपलब्ध है जिसमें सभी प्रकार का कार्गो आता-जाता है। जयपुर में कार्गो में जेम एण्ड ज्वैलरी का प्रचालन ज्यादा होता है लेकिन फल, फूल, सब्जियाँ, पेरिशेबल सामान, इलैक्ट्रॉनिक सामान भी आता-जाता है। सभी सुविधाओं से सुसज्जित एकीकृत एयर कार्गो टर्मिनल के शुरु होने से कार्गो प्रचालन में वृद्धि की सम्भावना की जा सकती है ।

जयपुर में वर्ष 2013 में भाविप्रा ने टर्मिनल-1 की बिल्डिंग से कॉमन यूजर घरेलू कार्गो टर्मिनल के माध्यम से सुविधाएँ देना प्रारम्भ किया था जिसका एयरलाईस और कार्गो से जुड़ी संस्थाओं ने भरपूर समर्थन किया था। शुरुआत में जहां वर्ष 2014-15 में लगभग 9265 मिट्रिक टन कार्गो का प्रचालन हुआ था जो वर्ष 2019-20 तक 17680 मिट्रिक टन पहुंच चुका था। शुरुआत में वर्ष 2013 में केवल दो एयरलाईस गो एयर एव ईडिगो ने कार्गो प्रचालन शुरु किया था और आज पांच एयरलाईस इस सुविधा का लाभ उठा रही हैं । वर्तमान में इण्डिगो, गो एयरलाईन, एयर एशिया, स्पाईस जेट और एयर इंडिया जयपुर एयरपोर्ट से घरेलू कार्गो का प्रचालन कर रही हैं ।

भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण की कम्पनी एएआई कार्गो लॉजिस्टिक्स एण्ड एलाईड सर्विसेज कम्पनी लिमिटेड (आईक्लास) कार्गो 6.4 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर के वैश्विक

बाजार में खास मुकाम रखती है। इसकी स्थापना 11 अगस्त 2016 को की गई थी यह मल्टी मॉडल इंटरफेस पर काम करती है और जल, थल और वायु तीनों कार्गो सेवाएँ मुहैया करवाने का लक्ष्य रखती है । यह देश की सबसे तेज लॉजिस्टिक्स सोल्युशन देने वाली कंपनी है । वर्तमान में आईक्लास 20 अंतर्राष्ट्रीय व 26 अंतरदेशीय कार्गो टर्मिनल में प्रचालन कर रही है । साथ ही आईक्लास श्रेष्ठ कार्गो ऑपरेटर कंपनी भी है, जो देश के औद्योगिक विकास में अपनी सेवाओं के माध्यम से महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है ।

निगमित संचार निदेशालय द्वारा जारी
कृपया अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें:
महाप्रबंधक (नि.सं.)011-24622787
प्रेस विज्ञप्ति सं. 12/2021-22